

# 沿着正确道路推进全面深化改革

## ——新思想引领新时代改革开放述评之二

■ 新华社记者 施雨岑 罗沙 徐社

方向决定前途，道路决定命运。“我们的改革是在中国特色社会主义道路上不断前进的改革，既不走封闭僵化的老路，也不走改旗易帜的邪路。”党的十八大以来，习近平总书记创造性提出全面深化改革的正确道路，牢牢把握改革开放的前进方向，确保改革开放这艘航船始终沿着正确航向破浪前行。

### 大道笃行：“我们的方向就是中国特色社会主义道路”

黄海之滨，烟波浩渺，千帆竞发。2024年5月，习近平总书记来到山东考察调研，并就进一步全面深化改革听取意见建议。

“改革无论怎么改，坚持党的全面领导、坚持马克思主义、坚持中国特色社会主义道路，坚持人民民主专政等根本的东西绝对不能动摇……”企业和专家座谈会上，总书记坚定指出。

这是40多年改革开放、10多年全面深化改革伟大实践得出的宝贵经验与启示。

2012年12月，刚刚当选为中共中央总书记的习近平第一次赴地方考察调研，直奔南海之滨的改革开放前沿广东。考察中，习近平总书记作出重要论断：“我们当然要高举改革旗帜，但我们的改革是在中国特色社会主义道路上不断前进的改革，既不走封闭僵化的老路，也不走改旗易帜的邪路。”

行之则知愈进，知之深则行愈达。习近平总书记对于全面深化改革正确道路的重要论述，澄清了许多认识误区，把准了前进方向，保障了全面深化改革事业始终走得正、行得稳。

这是清醒坚定的政治定力——我国是一个大国，决不能在根本性问题上出现颠覆性错误。

对此，习近平总书记有着清醒认识：“改革是社会主义制度自我完善和

发展，怎么改、改什么，有我们的政治原则和底线”。

复杂的国内国际环境，各种思想观念和利益诉求相互激荡……只有保持“乱云飞渡仍从容”的政治定力，才能在错综复杂的形势下把准改革脉搏，开好改革药方。

改革不是改向，变革不是变色。在涉及道路、理论、制度等根本性问题上，我们立场坚定、思路清晰，不讲模棱两可的话，不做遮遮掩掩的事，坚定不移在中国特色社会主义道路上将全面深化改革进行到底。

这是民族复兴的必由之路——

2013年11月，北京京西宾馆，具有划时代意义的党的十八届三中全会胜利召开。

会议审议通过了《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》，绘就全面深化改革的宏伟蓝图。

《决定》强调：“坚定走中国特色社会主义道路，始终确保改革正确方向”。

道路问题是关系党的事业兴衰成败第一位的问题。中国特色社会主义道路，既坚持以经济建设为中心，又全面推进经济建设、政治建设、文化建设、

生态文明建设以及其他各方面建设；既坚持四项基本原则，又坚持改革开放；既不断解放和发展社会生产力，又逐步实现全体人民共同富裕、促进人的全面发展，是实现我国社会主义现代化

的必由之路，也是创造人民美好生活的必由之路。

中国特色社会主义道路是当代中国大踏步赶上时代、引领时代发展的康庄大道，我们必须倍加珍惜，毫不动摇坚持、与时俱进发展。

这是源自实践的经验总结——

2018年12月18日，习近平总书记

在庆祝改革开放40周年大会上发表重要讲话，指出“改革开放40年来，我们党全部理论和实践的主题是坚持和发展中国特色社会主义”。

历史是最好的教科书。我们不断推进改革，是为了推动党和人民事业更好发展。要从我国国情出发，从经济社会发展实际出发，有领导有步骤推进改革，而不能一切以外国的东西为主，生搬硬套。

志不改，道不变。习近平总书记明确“我们的方向就是中国特色社会主义道路，而不是其他什么道路”，强调“无论改什么、改到哪一步，都要坚持党的领导”，指出“推进改革的目的是要不断推进我国社会主义制度自我完善和发展”……

高瞻远瞩，把握方向。一系列重要论述，有力回答了改革举什么旗、走什么路、向什么目标前进等根本性问题，推动新时代改革开放走得更稳、走得更远。

### 舵稳帆正：“必须坚持正确方向，沿着正确道路推进”

2013年12月，十八届中共中央政治局召开会议，决定成立中央全面深化改革领导小组，习近平总书记任组长。

在党中央层面设置专门负责改革工作的领导机构，这在我们党的历史上是第一次。

党的十八届三中全会后，中央全面深化改革领导小组为中央全面深化改革委员会，向全党全社会释放了以更大力度、更实措施推进全面深化改革的强烈信号。

党的十八届三中全会后，中央全面深化改革领导小组为中央全面深化改革委员会，向全党全社会释放了以更大力度、更实措施推进全面深化改革的强烈信号。

党的十八届三中全会后，中央全面深化改革领导小组为中央全面深化改革委员会，向全党全社会释放了以更大力度、更实措施推进全面深化改革的强烈信号。

党的十八届三中全会后，中央全面深化改革领导小组为中央全面深化改革委员会，向全党全社会释放了以更大力度、更实措施推进全面深化改革的强烈信号。

法，党的领导制度明确为我国根本领导制度，党的领导融入意识形态工作、国有企业治理等各类工作全过程、各方面……10多年来，党的领导制度体系日益完善，确保党始终总揽全局、协调各方。

紧盯“关键少数”，着力锻造忠诚干净担当的高素质干部队伍；修订党纪处分条例等党内法规，进一步扎紧制度的“篱笆”；深化监察体制改革，不断强化权力运行制约和监督体系……党的自我革命环环相扣，确保党的领导“如身使臂、如臂使指”。

改革关头，勇者胜。10多年来，党中央召开72次中央全面深化改革领导小组和中央全面深化改革委员会会议，定方向、定举措、抓落实；调整重组优化数十个部门，党和国家组织结构和治理体制实现系统性、整体性重构；2000多个改革方案落地，党的十八届三中全会提出的改革目标任务总体如期完成……

没有哪个国家和政党，能有这样的政治气魄和历史担当。也没有哪个国家和政党，能在这么短时间内推动这么大规模、这么大规模、这么大力度的改革。

全面深化改革的总目标，是完善和发展中国特色社会主义制度，推进国家治理体系和治理能力现代化——

锚定目标，标定航向，才知扬帆启航。10多年来，改什么、怎么改，都以全面深化改革总目标为根本尺度，守正创新、披荆斩棘。

维护社会公平正义，是“中国之治”的应有之义。一场员额制改革，让全国法官、检察官“重新洗牌”“竞争上岗”。以此为标志，司法责任制改革全面推开，实现“让审理者裁判、由裁判者负责”，更好保证司法公正。

司法改革动真碰硬，让公平正义更加可触可感；医疗保障制度改革不断推进，世界最大医疗保障网惠及全民；深化金融体制改革，守住不发生系统性风

险底线……瞄准重点领域，抓住关键环节，推动国家治理体系和治理能力迈上新的国家。

制度稳则国家稳，制度强则国家强。健全人民当家作主制度体系，发展全过程人民民主，巩固和发展生动活泼、安定团结的政治局面；构建高水平社会主义市场经济体制，处理好政府和市场的关系，释放发展活力；加快建设中国特色社会主义法治体系，更好发挥法治对改革发展稳定的引领、规范、保障作用……

全面深化改革沿着中国特色社会主义道路前进，充分发挥中国特色社会主义制度优越性，必将不断开创“中国之治”新境界。

### 矢志不渝：“为中国式现代化注入不竭动力源泉”

2024年6月，习近平总书记主持召开中共中央政治局会议，研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题。会议强调：“把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化的强大力量。”

突出改革重点——习近平总书记指出，进一步全面深化改革，要抓住主要矛盾和矛盾的主要方面。

发展是第一要务。实现社会主义现代化，最根本最紧迫的任务是进一步解放和发展社会生产力。坚持和发展中国特色社会主义，必须不断适应社会生产力发展调整生产关系，不断适应经济基础发展完善上层建筑。

我们要更加注重突出重点，以经济体制改革为牵引，进一步解放和发展社会生产力、增强社会活力，推动生产关系和生产力、上层建筑和经济基础更好相适应，为推动高质量发展、推进中国式现代化持续注入强劲动力。

把牢价值取向——青石板、红砖瓦、黄楠树，敞亮的社

区会客厅、功能齐全的党群服务中心，还有饭菜飘香的小区食堂……

重庆九龙坡区谢家湾街道民主村社区，曾是远近闻名的“老破小”。在启动更新改造项目并纳入全国有关试点后，这里变了模样。

“中国式现代化，民生为大。党和政府的一切工作，都是为了老百姓过上更加幸福的生活。”2024年4月，在重庆考察的习近平总书记走进小区，语带关切。

抓改革、促发展，归根到底就是为了让人民过上更好的日子。前进道路上，紧扣推进中国式现代化这个主题进一步全面深化改革，把牢以人民为中心的价值取向，以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点，顺应民心、尊重民意、关注民情、致力民生，就一定能让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。

讲求方式方法——

改革开放是前无古人的崭新事业，必须坚持正确的方法论，在不断实践探索中推进。改革有破有立，得其法则事半功倍，不得法则事倍功半甚至产生负作用。

进入新时代，以习近平同志为核心的党中央不断深化对改革规律的认识，形成了改革开放以来最丰富、最全面、最系统的改革方法论，保证了改革在攻坚克难中不断迈上新台阶、取得新胜利。

在企业和专家座谈会上，习近平总书记强调“要坚持守正创新”“要更加注重系统集成”“要重谋划，更要重落实”，为新征程上谱写改革开放新篇章提供了科学方法、指明了实践路径。

守正道，开新局。

中国式现代化征程壮阔，进一步全面深化改革新篇将启。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，亿万中华儿女正满怀信心，在全面深化改革的正确道路上坚定前行，向着强国建设、民族复兴的宏伟目标不断迈进。

(新华社北京7月8日电)

# 导管室：守护心血管健康的“堡垒”

马鞍山市人民医院导管室 倪琼



对于心血管疾病来说，其本身是指累及心脏和血管的疾病，属于全球范围内致死率极高的病因之一。较为常见的心血管疾病有：高血压、中风、心肌梗死，其中冠心病是最为常见的心血管疾病之一。而诱发该类心血管疾病的病因，与血压、高血脂、糖尿病、肥胖均存在直接的联系。临床当中的导管室则是该类心血管疾病患者的治疗堡垒。很多人对于导管室都非常陌生，那么下面我们就来走进这一神秘的堡垒，希望对你能有所帮助。

### 一、哪些手术需要在导管室进行？

哪些手术是在导管室进行的？其实导管室主要是做微创手术的，之前，大部分手术都是在手术室完成，手术室进行的一般外科手术往往需要开刀，比如现在常用的腹腔镜，包括内镜也可以在手术室进行操作。而导管室的话，主要是在X射线的辅助下，完成手术，主要是完成一些微创手术。

最早导管室做得最多的手术，比如心血管的手术，如心肌梗死、急性心肌梗死，还包括心律失常，还有脑血管疾病，比如说急性脑梗塞以及脑动脉瘤破裂出血，均可以在导管室完成。除此之外，关于外周血管疾病，临床把外周血

管分为两大类，一个是动脉，一个是静脉，像动脉，比如说人体的主动脉系统疾病，主动脉夹层、b型主动脉夹层、主动脉瘤，还包括内脏动脉瘤中的下肢动脉硬化闭塞症等等。而关于静脉系统的疾病，比如说下肢静脉曲张、肺栓塞以及静脉功能不全，做造影，布加综合征、消化道的出血，可以做的微创的Tips，而不用再开刀手术。

最后一类，相对来说界限比较模糊，比如说晚期肿瘤，没法进行手术，患者需要进行栓塞化疗，还有一些比如说盆腔淤血综合征、前列腺增生，包括痔疮出血，这些都可以通过微创的介入手术进行栓塞，然后进行治疗。

由此可见，导管室作为守护心血管健康的“堡垒”它主要是通过X线的辅助下，把以往做的开放性的手术，改成微创的介入手术，通常是通过穿刺完成的，不需要开口。

### 二、导管室工作人员的日常

哪有什么岁月静好，只是有人在负重前行，他们燃烧自己，拯救他人。因为导管室工作的特殊性，介入医生每天都要穿着重达十几公斤的铅衣，在导管室里辛勤奋战。虽穿着防辐射服，但面部、手臂、踝关节以及下肢部分，难免受到射线的侵蚀。铅衣不仅沉重，而且密不透风，往往一场介入手术下来，汗水浸透了衣服。除了累得汗流浹背、腰酸腿疼外，还要默默承受脱发、免疫力下降、疾病概率增大等伤害。即使如此，他们也义无

反顾选择介入医学，正如导管室的名言：“他说，铅衣虽重，却不敌生命的重量。”这就是诸多导管室工作人员的日常。

### 三、导管室的各类设备

很多人都很好奇，导管室里到底都有哪些设备，一般来说我们有很多人都会拍胸片、拍CT，这都属于是X线的影像设备，它可以旋转，所以用不同的角度投照，就可以把心脏不同的体位展示出来。此外，导管室中亮着灯的，是一台外科用的无影灯，就是说我们心脏介入医生，装起搏器的时候，患者有切口，为了看清楚患者切口局部的细微之处，所以会用到无影灯设备。还有麻醉塔，有一些复杂的病人，需要麻醉的情况下，相关工作人员会把麻醉机也接上，让病人安安稳稳地在导管室里做手术。

导管室内，有一台设备看上去不太起眼，其实是每一个导管室里都有的，叫除颤仪。我们在看港片的时候，经常会看见一个人晕过去了，然后演员拿起这个电极板，按上去以后，一打人一跳就活过来了，所使用的就是导管室内的除颤仪。

此外，导管室内会有一个巨幅的显示屏，比家的电视要大很多，利用X线透过患者的心脏，就会产生一个影像，这个影像就是通过导管室的屏幕展示出来的，从而使医生去理解、分析患者的具体情况。导管室还有一台小小的设备，是每个导管室不可或缺的设备，它叫心护仪，可以测量患者的血压、心

跳、指脉压等等。

除了上述所提到的各类设备以外，导管室有一大排，是导管室的铅衣架，有大部分人使用过，或者是见过，看起来五颜六色的，非常漂亮的衣服，就是导管室里的防护服。大家都看过这种生化战争之类的电影，他们都会穿上防生化武器的这种防护服，而我们导管室为了防辐射，每一个大夫在操作的时候，都要穿上这样的铅衣。现在的轻式铅衣的话，可能只有十来公斤，以往的话可以达到15公斤，会非常的重，工作是非常辛苦的。导管室内有诸多设备辅助医生对患者进行治疗，且随着新技术的不断发展，各类设备也在与时俱进。

### 小结

由此可见，导管室在临床应用的范围较为广泛，比如心血管的手术，如心肌梗死、急性心肌梗死，还包括心律失常、脑血管疾病，以及人体的主动脉系统疾病，均可以依托于X射线辅助完成，但导管室虽然被称为是守护心血管健康的堡垒，但是也有人替我们负重前行，很多导管室的护理人员或者介入医生，存在免疫力低下、脱发、精神状况不佳等问题，这与导管室的工作环境，存在直接的联系。工作人员不仅要穿很重的铅衣工作，而且时间很长，精神高度紧张，所以每一个做心脏介入的大夫都是英雄。那么既然了解了关于导管室的相关知识，也请体谅工作人员的不易，从而共同守护良好的医疗环境。

# 敢于啃硬骨头 敢于涉险滩

新华社记者 叶前

习近平总书记强调，要坚持改革开放正确方向，敢于啃硬骨头，敢于涉险滩，既勇于冲破思想观念的障碍，又勇于突破利益固化的藩篱，做到改革不停顿、开放不止步。

经过40多年改革，容易的、皆大欢喜的改革已经完成了，好吃的肉都吃掉了，剩下的都是难啃的硬骨头。怎么办？一言以蔽之，敢于啃硬骨头，敢于涉险滩。以更大的政治勇气和智慧，不失时机深化重要领域改革，方能乘风破浪、扬帆远航。

敢于啃硬骨头涉险滩，首先要敢于直面困难和挑战的勇气。何为硬骨头？自然是难干的事、得罪人的事。这样的事矛盾多、问题多，反对的不在少数。这个时候，就是狭路相逢勇者胜。没有一点闯的精神、冲的勇气，是不可能成功的。真正的改革者敢在逆风里飞翔，做暴风雨中的海燕，做不改颜色的孤星，闯过去又是一片天地宽。

敢于啃硬骨头涉险滩，还需要的智慧和高超的本领，实干但不蛮干。改革的深水险滩暗流涌动，风险未知，各种矛盾交织牵连。既要在最高峰处眺望、在大棋局中落子，也要靠船下篙、抓住纲绳撒网，善于用新的思维、新的知识、新的办法去破除改革中的难题。

敢于啃硬骨头涉险滩，离不开真抓实干。千难万难，真抓实抓就不难。持久战、攻坚战、遭遇战，敢战就能胜。认准了的就马上干、带头干、一起干。“大鹏之功，非一羽之轻也；骐骥之速，非一足之力也。”改革要全面、要深入，得依靠14亿多人民的力量。向下扎根，才能向上生长。新的征程，难啃的硬骨头一点都不少，须向最难处攻坚，以求最远大之目标。

(新华社北京7月9日电)



中国电信 天翼云电脑 灵活办公更高效 多端接入 安全可靠 随时随地 便捷访问

公告 按照人民银行《人民币结算账户管理办法》规定，我行将一年未发生收付活动且未欠我行债务的单位银行结算账户，转入久悬未取专户管理。现通知在我行一年未发生收付活动且未欠我行债务的单位银行结算户(账户清单见开户行公示)，自公告之日起30日内到我行办理销户手续，逾期视同自愿销户，我行将对其实账做退汇处理。 徽商银行淮北分行 2024年7月8日

关于刊登各类公告、声明的说明 淮北市传媒中心《淮北日报》窗口服务主要办理登报遗失声明、登报声明、各类公告(注销公告、减资公告、解除劳动合同公告等)。 地址：淮北市古城路153号(二马路淮北日报社旧址一楼) 淮北市南湖路198号(淮北市传媒中心广告经营部) 咨询电话：3053810 18656109035

声明 郑奥会，出生医学证明遗失，编号：I 340721973，声明作废。 朱依林，出生医学证明遗失，编号：R 340440352，声明作废。 淮北市相山区永健药房财务专用章遗失，声明作废。 濉溪县祁集中心学校遗失事业单位法人证书(副本)，统一社会信用代码：12340621553258220J，声明作废。 武守峰(身份证号：340621\*\*\*\*\*0011)于2009年3月在淮北市龙山镇购买墓穴，墓穴排位：千禧园5区3排7号，票号：6011270，公墓安葬证号：10204，墓地证遗失，声明作废。